Was beinhaltet die Umsatz- und Kostenanalyse?

Analysiert werden:
¢ Umsatzentwicklungen
e Kostenstrukturen
e Betriebsergebnisse
® uv.m

Beispiel 1 (Kosten, fiktiv):

Kosten: Strukturen und Scll-Wert Abweichungen
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Aufbau des Soll-Et-Wergleiches

Spalte 1: Konto-HNummer lhrer Finanzbuchflibrung

Spalte 2 Bezeichnung der Koste npositionen

Spalte 2 aus der Buchhaltung dbernommenar Eure-Wert (lst-vwert)

Spalte < aus der Buchhaltung dbernommenar Prozent-ert zum Umsate (lst-Wert)
Spalte 5 =u enwartender Soll-uert

Spalte 6 Abweichung Soll-lst in Prozent-Punkten

Spalte 7 Abweichung des Ist-Wertes von Soll-WWert in Euro (monatich)

Spalte 2 Beurteilungskennziffer

Kommentierungen zur Kostenstruktur

YWie beim Wareneinsatz haben wir fir die einzelnen Kostenpositionen Solkverte
vorgegehen, die lhre Betriebsstrukiur so weit wie moglich berdcksichtigen.

Personalkosten

Ihr betriebliches Zahlenrmaterial weist einen erfreulich niedrigen Personalkostenanteil Umfangre|Che

aus. Das weist darauf hin, dass rationell gearbeitet wird. Erlauben Sie uns dennoch .

einige mogliche Einschrankungen. Die positive Bewertung gilt nur dann, dass eine Kommentierung Ihrer

zeitnahe und vollstdndige Buchung aller Personalkosten edolat ist. Maglicherwveise

Kennzahlen

Trifft diese Erklarungfurlhren Betrieb nichtzu undist zusatzlich der Handlungsempfehlungen
YWareneinsatz erhoht, so kannen diese Umstande eine Auswirkung darauf sein,
dassVWare entnommen wurde, chne den entsprechenden Umsatz bel zusteuern Zur Verbesserung des
Ein Grundrmehr, dig innerbetrieblichen Kontrollen zu verstarken . .

Betriebsergebnisses
Beispiel 2 (Betriebskostenvergleich nach UmsatzgroRenklassen):
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